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ресурсів. Проте це дає можливість для удосконалення існуючих 
вітчизняних нормативних документів. 
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Вступ. Якість управління визначається, передусім, рівнем 

інформованості менеджменту щодо стану справ на підприємстві. Тут 
актуальним є надання інформації як загалом по підприємству, так і за 
визначеними структурними частинами (сферами відповідальності, 
господарськими одиницями, функціональними напрямками тощо). 

Сучасний фінансовий облік, відображаючи усі господарські операції 
безперервною мірою їх здійснення, перетворюється на організовану 
систему накопичення, зберігання, передачі та використання облікової 
інформації. Способи первинної реєстрації об’єктів обліку, що 
застосовуються для забезпечення безперервного і суцільного 
спостереження за господарськими операціями у фінансовому обліку, за 
словами М. В. Кужельний та Н. М. Грабова, є документація [1, с. 26]. 
Первинне спостереження та документація відіграють важливу роль в 
управлінні діяльністю підприємства, а саме: дають уявлення про 
фактичний стан господарських засобів та їх зміни у процесі кругообороту 
засобів; забезпечують прозорість у роботі підприємства та контроль 
наявності й руху майна і коштів; є юридичним (правовим) свідченням 
господарських операцій, що здійснюються. Кожна господарська операція 
обов’язково має супроводжуватися складанням відповідних первинних 
документів, які містять необхідні відомості та підтверджують факт 
здійснення господарської операції.  

Інформаційне забезпечення менеджменту починається з правильної 
організації первинного обліку, в основі якого - «первинна документація» 
або «первинні документи». Аналіз тлумачень поняття «первинний облік» 
дозволив дійти висновку, що вживання цього терміна досить суперечливе, 
до кінця не визначене та не зовсім вдале. Не можна розглядати первинні 
документи як первинний облік, а бухгалтерський облік або статистику - як 
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вторинний облік. Такий поділ облікового процесу, на думку Т.А. Бутинець 
необґрунтований, а таке розгалуження обліку надумане [2]. Суперечливим 
є також тлумачення поняття «первинна облікова документація». 

Проходження облікової документації у схематичному вигляді, 
поданому на рисунку 1, дає підстави стверджувати, що первинна 
документація формується не в інформаційній системі обліку, а на різних 
ланках здійснення господарських операцій. 

 

 
 

Рисунок 1 – Схема руху облікової документації на різних ланках 
здійснення господарських операцій 

Вивчивши існуючу первинну обліково-економічну інформацію, 
можемо відмітити, що вона не повною мірою відповідає вимогам 
менеджменту, оскільки не дає змогу управлінському персоналу осмислити 
та проаналізувати її повністю. Для того, щоб первинна облікова інформація 
відповідала завданням розвитку і вдосконалення менеджменту, вона 
повинна бути спеціально підготовлена у вигляді спеціального групування 
або коротких оглядів відповідно до ієрархічного рівня управлінського 
персоналу. Перегляд первинних документів та її інтеграція є одним з 
напрямків побудови обліку як основи інформаційного джерела. 
Удосконалення форм документів забезпечить розширення можливостей 
аналітичного обліку через залучення додаткових даних, підвищить 
задоволення потреб управлінського персоналу підприємств під час 
прийняття поточних та стратегічних рішень. 
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Для здійснення виробничо-господарської діяльності підприємствами 
всіх форм власності та галузей економіки використовуються виробничі 
запаси, які є найбільш важливою і значною частиною активів підприємства. 

З одного боку, сформовані виробничі запаси забезпечують 
постійність, безперервність та ритмічність діяльності підприємства, 
гарантують його економічну безпеку, а з іншого – виробничі запаси на 
рівні великих промислових підприємств потребують великих 
капіталовкладень. Тому, від організації та ведення обліку виробничих 
запасів залежить точність визначення прибутку підприємства, його 
фінансовий стан, конкурентоспроможність на ринку та в цілому 
ефективність роботи підприємства. 

Проблеми обліку виробничих запасів приділяється значна увага, 
оскільки від організації їх обліку залежить розвиток  як підприємства та і 
економіки країни в цілому. Необхідною умовою підтримання виробничого 
процесу на підприємстві є наявність достатньої кількості виробничих 
запасів. 

Багато економістів досліджують проблему удосконалення обліку та 
контролю виробничих запасів. Даній тематиці присвятили свої наукові 
праці такі відомі вчені, як: Бутинець Ф.Ф., Валуєв В.І., Голов С.Ф., Жилкіна 
Л.В., Гуцайлюк З.В., Кужельний М.В., Лінник В.Г., Рудницький В.С., 
Ткаченко Н.М., Сопко В.В., Смоленюк П.С. І кожен з них пропонує своє 
вирішення даної проблеми. 

Правильна організація надходження або ж вибуття запасів сприяє 
раціональному процесу виробництва на всіх стадіях обробки і випуску 
готової продукції виробничого підприємства. Згідно П(с)БО-9 «Запаси» - 
це активи, які утримуються для подальшого продажу за умов звичайної 
господарської діяльності; перебувають у процесі виробництва з метою 
подальшого продажу продукту виробництва; утримуються для споживання 
під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а також 
управління підприємства.  

Головною передумовою успішного здійснення виробничого процесу, 
як основної ланки діяльності господарського суб’єкта є наявність та 
раціональне використання виробничих запасів.  

Для забезпечення підприємства виробничими запасами необхідно 
стежити за тим, щоб виробничі запаси поступали вчасно на підприємство, 
щоб виконувались договори поставок виробничих запасів, якщо ж 
договори поставок не виконуються вчасно, потрібно здійснювати пошук 
нових постачальників, адже від вчасних поставок запасів залежить 
діяльність підприємства, тобто її ритмічність і безперервність, а також 


